



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Známe finalisty Cen Nadace OKD!

Na slavnostní večer postoupilo 12 nejlepších projektů, 3 novináři či média a stejný počet osobností neziskového sektoru

OSTRAVA - Druhý ročník soutěže o Ceny Nadace OKD zná své finalisty. Ve středu 3. listopadu přijdou do Kompressorovny Hornického muzea zástupci dvanácti neziskových organizací, jež loni připravily nejlepší projekty ve čtyřech nadačních grantových programech, a spolu s nimi tři výrazné osobnosti neziskového sektoru a tři novináři či zástupci médií. Petra Mašínová jako předsedkyně správní rady NOKD na slavnostním večeru předá v jednotlivých kategoriích celkem šest ocenění těm, kteří si to za svou



práci pro druhé nejvíce zaslouží.

„Veřejně prospěšné projekty neziskových organizací a lidé, kteří pomáhají ke zlepšení života ostatních, si zaslouží nejen finanční příspěvek na své aktivity ve formě grantu, ale také veřejné poděkování a úctu,“ vysvětlila smysl akce Mašínová.

Vítěze jednotlivých kategorií zvolí komise složená ze zástupců nadace, největších dárců, spolupracovníků, zástupců médií a respektovaných osobností. Z jakých nominací bude vybírat? **vs**

Seznam nominovaných – Projekt roku

Program Pro zdraví

- Děti patří do rodiny (FILAELFIE – Přístav Oldřichovice)
- Děti ulice se učí pracovat (Projekt Šance)
- Jednou budu bydlet sám/sama (Jitro – sdružení rodičů a přátel postižených dětí)

Program Pro radost

- Fedrování s folklórem (Obec Horní Suchá)
- Poruba v proměnách času (Wichterlovo gymnázium, Ostrava-Poruba)
- Televizní noviny v naší škole (ZŠ a MŠ Dvorského 1, Ostrava – Bělský Les)

Program Pro budoucnost

- Mapování studánek a mokřadních lokalit v Beskydech (Severomoravské sdružení ČSOP)

- Parčík (RC Želvička)

- Želví ohrada pro Salome (Vesica)

Program Pro Evropu

- Příprava projektu Likvidace křídlatky v Povodí Odry (ČSOP Salamandr)
- Příprava projektu Strašovský rybník (Centaurea)
- Vzdělání v hospicové péči (Hospic sv. Jana N. Neumanna)

Mediální čin roku:

- David Kasl & týdeník EURO
- Zdeněk Figura
- o. s. PANT

Osobnost neziskové sféry:

- Ing. Pavel Foltá
- doc. RNDr. Pavel Kreml, CSc.
- Ing. Česlav Santarius

Nechce, aby jiní zkusili to, co ona

Lounská půjčovna kompenzačních pomůček funguje třeba o půlnoci

KARVINÁ/LOUNY – Lounská půjčovna kompenzačních pomůček okresní organizace Svazu tělesně postižených v ČR má sice vypsanou provozní dobu, ale otevřena je vlastně non-stop. Stačí zavolat předsedkyni Zdeňku Mocňákové, a ta vždy ochotně poslouží. I přesto, že je sama postižená – už osm let je natrvalo upoutána na invalidním vozíku. Nebo spíš právě proto.



FOTO: Bohuslav Krzyžanek

Zdeňka Mocňáková ve stánku lounské organizace Svazu tělesně postižených v ČR při Hornických slavnostech OKD v Karviné.

Šek na 350 tisíc korun pro děti, kterým dávají Šanci

Ve prospěch mladých lidí z ulice vystoupili v pražském Divadle Na Vinohradech Marie Rottrová a Neřež

PRAHA - Pomoc sexuálně zneužívaným dětem a mládeži žijící na ulici v České republice – to je hlavní cíl činnosti sdružení Projekt Šance, který podpořili v neděli 17. října benefičním koncertem Marie Rottrová a skupina Neřež. Na pódiu slavného Divadla na Vinohradech se představila také Nadace OKD, která patří k významným dárcům projektu. Šek na 350 000 korun tam předal zakladateli Šance Láslzovi Sümegehovi mluvčí NOKD Vladislav Sobol.

Zaplněnému hledišti moderátorka pořadu Saskia Burešová v úvodu oznámila, že výtěžek akce půjde také na řešení situace Domu Šance, který dostal už dříve od vedení Prahy 5 výpověď a teď sídlí v provizorních prostorách.

„Účelem našeho projektu je nabídnout šanci,“ řekl Sümegeh, který projekt Šance založil v roce

1995. Ve spolupráci s odborníky se snaží pomáhat mladým lidem, kteří se z různých důvodů ocitli na ulici. Až 70 procent případů tvoří mládež, jež opustila dětské domovy. Právě oni přicházejí do společnosti

bez základních sociálních návyků, neumějí si najít práci a dohodnout se na úřadech. Od života na ulici už je pak jen krůček ke kriminálnímu pokušení a zdravotním problémům. A právě potřeba resocializace

je hlavním cílem programu alternativního vzdělávání, připraveného pro budoucí Dům Šance.

„Naše klientela je naivní. V zimě za námi chodí a prosí o práci a bydlení, v létě je to už nenutí. Když budou v programu alternativního vzdělávání, budou mít zajištěné základní sociální potřeby – práci, bydlení, jídlo. Když to vzdají, o všechny výhody přijdou,“ uvedl Sümegeh.

Projekt Šance má mnoho příznivců. Marie Rottrová pomáhá nejen benefičními koncerty, ale je také patronkou Domu Šance, stejně jako Táňa Fischerová a Marta Kubišová. Kmotry pracovní dílny jsou zase Petrová Janda a Novotný. Lóže vinohradského divadla pak zaplnily významné osobnosti, například ministr kultury Jiří Běseř nebo pražský arcibiskup Dominik Duka. **red**



Láslzo Sümegeh (vlevo) převírá šek od Vladislava Sobola.

Sbírka pro Charitu Ostrava byla úspěšná

Zimní oblečení pomůže lidem bez domova, kteří navštěvují nízkoprahové zařízení charity

OSTRAVA - Kancelář Nadace OKD a okolní chodby se v pátek 22. října ztrácely pod hromadami zimního oblečení. Sběrka, kterou uspořádala nadace pro Charitu Ostrava, skončila jednoznačným úspěchem.

Nejen zaměstnanci OKD, jejich rodiny a přátelé, ale i čtenáři Horníka, jenž o akci intenzivně informoval, opět prokázali, že mají srdce na správném místě a dokáží pomoci těm, kteří to opravdu potřebují. Lidé před zimou pročistili své šatníky a do nadace přinášeli především zimní kabáty a bundy, teplé boty, svetry, košile a mikiny. Oblečení nenosili jen jednotlivci. Například na Dole Paskov se zaměstnan-

ci domluvili a vybrali mezi sebou dvě velké krabice oděvů.

„Vše roztřídíme a na začátku listopadu převezeme do nízkoprahového denního centra ostravské charity, kde bude rozděleno především mezi lidi bez domova. Ti jsou s blížící se zimou a mrazy stále ohroženější,“ popisuje další osud vybraného oblečení Zuzana Macháčková z Nadace OKD.

„Za spolupráci s Nadací OKD, která probíhá v rámci různých projektů od roku 2008, jsme velice vděční. Je povzbuzující ujistit se v tom, že na nás myslí další lidé, organizace a snaží se nezištně podpořit práci charity pro potřebné lidi,“ popisuje

spolupráci s NOKD Dalibor Kraut z Charity Ostrava. Organizace se v nízkoprahových zařízeních pokouší kromě zajišťování základních lidských potřeb ukázat lidem bez domova cestu ven z jejich zdánlivě bezvýchodné situace a pomoci jim zařadit se zpět do společnosti.

„Zaměstnanci OKD, jejich rodiny a známí opět prokázali, že nejsou lhostejní k ostatním. Když cítí, že mohou pomoci dobré věci a lidem v obtížné životní situaci, tak neváhají a zapojí se. To je pro nás povzbuzující do další práce a pro přípravu dalších podobných akcí,“ uzavírá Macháčková.

Marek Sibrť



FOTO: Marek Sibrť

Lidé do nadace přinášeli především zimní kabáty a bundy, teplé boty, svetry, košile a mikiny.

„Ta práce mi totiž dává smysl života. Protože vím, co ti lidé potřebují, a chci je ušetřit toho, čím jsem si sama prošla. Lidé, kteří žijí svým běžným životem, si ani neuvědomují, jak obrovský je to šok, když vás postihne úraz. To se vám úplně rozpadne svět. A člověk v té chvíli vlastně ani netuší, co přesně potřebuje. A neví, kde sehnat vozík, polohovací postel... Proto vstanu třeba o půlnoci. Protože vím, jaký je to problém,“ vysvětlila Mocňáková v Nadačním městečku OKD na letošních Hornických slavnostech OKD v Karviné.

Někoho neštěstí zlomí, někoho posílí. Zdeňka Mocňáková patří mezi ty, kteří by mohli pozitivní energii rozdávat. Na Hornických slavnostech OKD přijela s kolegyní Milenou Krejčovou, protože právě hornická nadace poskytla její organizaci prostředky na projekt zlepšení a rozšíření půjčovny kompenzačních pomůček. Ani 486 kilometrů, které podle internetu dělí Louny od Karviné a kvůli kterým se stala nejdálší účastnicí Nadačního městečka, ji neodradilo.

„Nadace OKD podpořila ve svém grantovém programu Pro zdraví náš projekt částkou 210 tisíc korun a jsme jí za to opravdu moc vděční, byla to obrovská pomoc. Za poskytnuté peníze jsme mohli nakoupit mechanické vozíky, polohovací postele, chodítka a elektroprístroj pro poúrazovou rehabilitaci. Projekt jsme realizovali v průběhu roku 2009 a ukončili k prvnímu únoru letošního roku,“ vysvětlila.

A ocenila také přístup, s jakým se v Nadaci, kterou našla na internetu, setkala. „Jednání bylo opravdu vstřícné. V Nadaci OKD pracují lidé opravdu na svém místě,“ nechala se slyšet předsedkyně okresní organizace STP v Lounech Zdeňka Mocňáková na karvinském Masarykově náměstí, které ji překvapilo svojí upraveností.

„Je moc hezké, i lidé přišlo hodně, třebaže prší. Je vidět, že horníci tady mají podporu,“ podělila se o své postřehy ze slavnosti. **Bohuslav Krzyžanek**